Architecture des Ordinateurs 2°™ année LMD Informatique Travaux dirigés

CHAP II Microprocesseur MIPS R3000
Architecture externe

Exercice 1:

a. Initialiser le registre $al a0
b. Initialiser le registre $al a 0x4567 (valeur 16 bits)
c. Initialiser le registre $al a 0x4567ABCD (valeur 32 bits)

Exercice 2:

Programmez en assembleur MIPS la fonction F = 2*¥X +2*Y - Z .
On suppose que la variable X se trouve dans le registre $t0, la variable Y dans $t1, la variable Z
dans $t2 et que le résultat de la fonction F se trouve dans le registre $v0.

Exercice 3:

1. Ecrire une séquence d’instructions assembleur pour permuter le contenu de 2 registres, On utilisera
un registre intermédiaire.

2. Permuter deux registres sans utiliser un registre intermédiaires (penser 2 XOR).

3. Ecrire une séquence d’instructions assembleur qui permute le contenu de 2 variables 32 bits. Méme
chose pour deux variables 16 bits, puis 8 bits.

Exercice 4:

Programmez en assembleur MIPS les expressions (variables a 32 bits):
=iy B

S=a*x> +b*x+c

S=a’ +b’+c?

(x+5-y)*35/3

- of o oF o

Exercice 5:

a. Supposez que $a0 = 0x1234 et $al = 0x3. Quelle est la valeur du registre $t0 aprés
’exécution du programme MIPS suivant ?

add $t0, $zero, $zero
toto: add $t0, $t0, $a0

addi $al, $al, -1

bne $al, $zero, toto

srl $t0, $t0, 4

b. Supposez le code MIPS suivant, qui regoit deux entrées dans les registres $t2 et $t3 et produit
une sortie dans le registre $s4.

add $t1, $zero, $zero
lo: beq $t3, $zero, fin
add $t1, Sl Sanr b sydicang of (1 g, g
~subi $t3, 813, 1
j lo
fin: addi $t1, $t1, 100
add $s4, $t1, $zero

a) Décrivez en une phrase la fonction du programme.
b) Quelle est la valeur de $s4 4 la fin du programme, si $t2 = 4 et $t3 = 6 au début du programme?
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Exercice 6: Opérations logiques bit a bit.

Pour chaque question, donner la réponse en langage machine MIPS.
1- Multiplier $t0 par 8.

2- Inverser le bit 4 de $t0.

3- Si S$t0 est pair, $t0 =0, sinon $t0 = 1.

4- Mettre a un le bit 7 de $t0.

Exercice 7:
Programmez en assembleur MIPS les fonctions suivantes:

a) PGCD(A, B) B si Amod B =0
= PGCD(B, AmodB) sinon

b) PPCM(A,B) = PPCM(A’,B’) =A' si A'=B
= PPCM(A'+A, B) si A'<B'
= PPCM(A', B'+B) si B'<A'
audépart A'=A,B’=B

c) Fn = 1 sin=0o0un=l
= Fpn-1 +Fn-2 si n>1

d) A*B= 1 si B=0

= (2*A)*(Bdiv2) si B est pair

= (2*A)*(Bdiv2) +A si B est impair
€) AR, =F ! si b=0

= A(b div2) * A(b div2) si b est pair

= A( div2) *A( div2)* A si b estimpair

Exercice 8:

Ecrire des fonctions en MIPS pour :

1. Vérifier siun nombre est valable dans un systéme de numération & base B
2. Transformer un nombre entier d’une base B en nombre entier sur 16 bits
3. Ecrire un nombre entier 16 bits dans une base B

Le nombre entier est lu sous forme de chaine de caractéres (pour les bases > 10, on utilise les
chiffres A,B,C,D,E,F)

Exercice9—M>—m ——

Programmez en assembleur MIPS un programme qui lit une phrase terminée par un .” au
clavier et qui et qui affiche (en pascal) le nombre de mots.

Exercice 10:

Programmez en assembleur MIPS un programme qui lit une phrase terminée par un ‘.’ au
clavier et qui et qui affiche (en pascal) le nombre de mots qui se termine par la lettre ‘s’.

Exercice 11 :

Programmer la fonction copy une chaine de caractéres d’un emplacement mémoire a un autre.
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